

## La conferencia de Marruecos

# Hemos llegado al principio del fin

Han terminado las reuniones oficiales de la conferencia hispano-francesa reunida con el propósito de concertar una marcha de acción común política y militar para la sofocación de la rebeldía rifeña.

Diversos factores han influido en la designación de la conferencia que si ha sido bien recibida por toda la opinión española, no ha tenido otro defecto que el de celebrarse demasiado tarde. Unos cuantos años antes se habrían evitado muchas horas de dolor y de angustia, pero siguiendo el consejo siempre bueno, del refrán castellano «más vale tarde que nunca» debemos celebrar que a la postre los Gobiernos de Francia y España hayan comprendido que el hecho de asociarse para la misma empresa las actividades y las energías de los dos pueblos, más que una obra política, es una obra de carácter nacional, exigida por la voluntad acorde de los dos países latinos.

Por lo que respecta al Directorio que preside el general Primo de Rivera, la terminación de la Conferencia vale tanto como un gran éxito alcanzado en el terreno político. En efecto, Francia, cuna de la libertad, y su Gobierno, siempre guía en la defensa de las libertades públicas, la democracia del país vecino siempre a punto de boca en sus actos políticos internos y en su acción internacional, no han sentido resquebrajados los principios, ni adulteradas las libertades por el hecho de tratar con un Gobierno que como el español, ha sido calumniado ante el extranjero, insultándole como reaccionario, dominante, y negador de toda libertad. Los políticos franceses, cuyas ideas liberales son notorias, no han tenido empacho en ser huéspedes de la patria española en un período de «dictadura».

El Embajador francés en el discurso con que contestara a unas palabras de Primo de Rivera en el banquete final de la conferencia, celebrado en Puerta de Hierro, ha dicho: «he asistido a numerosas conferencias internacionales, pero en ninguna como en ésta, sentí tal fé y tan absoluta confianza en sus deliberaciones».

Lleno de hidalguía, de corrección, de buen espíritu cortésano, el embajador francés ha obtenido un triunfo diplomático; el Directorio Militar un triunfo político.

Más no parezca que oros son triunfos y téngase sobre todo en cuenta que lejos del escenario de paz donde la Conferencia se

ha celebrado, está el verdadero problema por resolver y las conclusiones prácticas por aplicar.

Dios quiera que las deliberaciones y los propósitos de concordia y de paz, expresadas por las naciones protectoras, lleguen a exteriorizarse en una acción civil sin complicaciones, pero si no hubiera más remedio que unir el esfuerzo del ejército español, con el ejército francés en los campos de Africa, Francia sabría renovar sus victorias bélicas apenas extinguido el rescaldo de la gran guerra y España demostraría que no en balde, se ha vertido la fértil sangre de sus hijos en tormentosos días de aislamiento y de lucha, dispuesta siempre a repetir iluminada por el resplandor del faro de su historia, los días de plenitud de gloria en que demostrara al mundo que el pecho del guerrero español no necesitaba coraza porque su corazón, suave en la paz, siempre había de ser en la guerra el hierro forjado en el temple del cumplimiento del deber.

**LA MONTAÑA** sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.    Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

### Los mineros ingleses

## Un proyecto para instituir el arbitraje

Londres.—Apesar de la intransigencia de los mineros ingleses, que han rechazado las proposiciones del Gobierno sobre la institución de un tribunal de arbitraje, se confía en obtener su adhesión para otro proyecto grandemente modificado. —(C.)

El mundo es así...

## El viva de Romanones

Rodeado de los milicianos y ante la tumba de Sagasta, el famoso conde de Romanones lanzó un sonoro viva a la libertad.

El eco de ese grito aún nos tiene perplejos. ¿A qué libertad se referiría Romanones? ¿A la de la Prensa? No, porque no es periodista. ¿A la de reunión? El conde puede reunirse en cualquiera de sus ciento y pico de casas que tiene en Madrid con sus amigos liberales y es seguro que no le molesta nadie.

¿A qué libertad, entonces se refiere el conde de Romanones con su valiente viva? ¿A la de los asesinos y ladrones que campaban por sus respetos cuando él gobernaba? Si es ésta la libertad que pide, francamente, no la queremos.

Nosotros somos mucho más liberales que el revoltoso conde; mucho más que todos esos respetables señores que asistieron a depositar una corona ante la tumba de Sagasta.

Nosotros daríamos otros vivas más transcendentales que los del conde. Diríamos viva la opinión pública con libertad efectiva para llevar a la gobernación del Estado a los hombres que lo merecen. ¡Y son tan pocos...!

Pero esto sería un viva demasiado largo. Habría que pensar en otro más breve y más práctico, por ejemplo: ¡Viva yo...!

Pues qué, ¿caso tiene otra transcendencia el viva dado por Romanones?

Un viva la libertad de los liberales españoles, es tanto como decir viva yo, vivamos nosotros, compadrito.

Y a los demás que los parta un rayo.

### El anticlericalismo en Méjico

## Detención de tres curas españoles

Méjico.—Tres curas españoles han sido detenidos y encarcelados en Córdoba, bajo el pretexto de haber injuriado al presidente Calles y al Gobierno.

Es otra prueba del violento movimiento anticlerical que se acentúa en Méjico. (C.)

EN OTRAS PLANAS,

Grandes Informaciones

## La obra del Directorio

# Un proyecto para la construcción de casas económicas

(Por teléfono)

Madrid, 23 (4'05 t.)

Se conocen algunos detalles del proyecto para la construcción de casas económicas.

Se establece en primer término que a la terminación de las obras de construcción el edificio será dedicado a alquiler, pasando a ser propiedad de los beneficiarios en las condiciones que se determinan.

No podrán realizarse estas clases de construcciones en poblaciones de menos de 30.000 almas.

Las casas económicas que se construyan estarán durante quince años exceptuadas del pago de tributos.

Se conceden préstamos hipotecarios al 5 por 100, amortizables en veinticinco años, no pudiendo exceder el préstamo del 100 por 100 del valor de los terrenos y del 60 por 100 del valor de la construcción.

El precio de construcción de cada casa unifamiliar no excederá de 60.000 pesetas.

Se exigirá a los contratistas que depositen el 50 por 100 del capital.

En poblaciones de más de 100.000 almas, el Estado concederá su aval a las operaciones hipotecarias.

También concede el aval el Estado a los empréstitos de los Ayuntamientos.—*Mencheta.*

## Entre bromas y veras

### Oído a la caja

*Es innegable que en nombre de la higiene, el ornato, la urbanización, etc., los barracones o chabolas de las afueras de Madrid, no se podían tolerar. Era una vergüenza.*

*Pero en nombre de los sentimientos humanos ¿qué se hace de tantas almas como se quedan sin albergue?*

*Le diré a usted: Que adquieran un solar en la Castellana y que allí construyan un hotel con arreglo a todos los adelantos modernos. Calefacción, cuarto de baño, pianola, cocheras e instalación de radio.*

*Quienes no pueden vivir así, que se mueran de asco.*

*El buen tono y la estética ante todo.*

*Ahora precisamente se están subastando los muebles que usaron los zares de todas las rusias.*

*La ocasión no puede ser más propicia. Seguramente que se podrán adquirir relativamente económicos muchos enseres cómodos y elegantes que no cabrían, como es natural, en las chozas que se han destruido en las afueras de la capital de España.*

*Si no se aprovechan, son más tontos.*

## La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (4'17 t.)—Entre las diversas disposiciones que figuran en la «Gaceta» de hoy, se hallan las que siguen:

### El Banco de Crédito local

Aprobando el Estatuto para el régimen y funcionamiento del Banco de Crédito local.

### La importación de perfumería

Se prohíbe la importación de perfumería extranjera, a excepción de las que vengan en envases pequeños y rotulados.

### La nueva ley de casas baratas

Concediendo un plazo de veinte días para la información escrita que se ha abierto sobre varios extremos del Reglamento para la aplicación de la nueva ley de casas baratas.

### Para la jornada de trabajo

Disponiendo que las asociaciones patronales y obreras informen respecto a la jornada de trabajo, número de obreros, y salarios que éstos perciben.—*Mencheta.*

# MÓDENES

San Pedro, 11. CACERES.

Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público en general, contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCION, REFORMA Y REPARACION de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata

Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

**MÓDENES**

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

## La nueva comisión de "El Fomento" ¿Nos apuntamos el éxito?

Ustedes verán si, prescindiendo de eso que hemos dado en llamar modestia, cuando en realidad es otra cosa, tenemos derecho a ello.

La historia es bien conocida: Que iniciamos una campaña en pró del «Fomento de Cáceres», que llegamos a la pesadez en ella, que lanzamos dos nombres para la nueva Comisión como podríamos haber lanzado todos los que hoy la integran y que llegó el día y por aclamación quedó constituido lo que pudiéramos llamar un gabinete de altura cuando la sociedad estaba en peligro de desaparecer y con ella la feria tradicional de Cáceres.

Después muchas cosas: Una carta del nombrado presidente, un íntimo y muy afecto nuestro; la contestación de nuestro íntimo y afecto al presidente, amenazas de renuncias en pleno... y por encima de todo esto, un amor grande a Cáceres que obligó a los hombres que constituyen la nueva junta de «El Fomento» a ocupar los cargos para que fueron elegidos proponiéndose trabajar con todo entusiasmo.

Y ya está el gabinete de altura en funciones; hoy tomaron posesión de sus cargos quedando constituido en la forma que verán en otro lugar de este periódico y hoy mismo, dando pruebas de su actividad y del interés y entusiasmo que les anime, empezaron sus trabajos con el acierto que se ve en la nota oficiosa que hoy también publicamos.

Podemos estar y estamos más que satisfechos con la nueva Comisión de «El Fomento» y con nosotros lo está Cáceres que desde que se constituyó esta junta tuvo la seguridad de que su feria no moriría y la esperanza de que recobraría su antiguo esplendor, esperanza que muy pronto hemos de ver convertida en realidad.

Sabemos que la Comisión tiene el pensamiento de reunirse con frecuencia para trabajar en la confección del programa de festejos, que, según noticias se dará a conocer muy pronto, y sabemos que en sus proyectos entran cosas de mucha transcendencia para Cáceres, puesto que «El Fomento» no solamente queda reducido a los festejos de feria, sino que piensa abarcar muchas más cosas. Nos parece muy bien y así lo hemos expresado nosotros repetidas veces en estas columnas.

Y como según vemos por el comienzo de su actuación, hemos de tener infinidad de ocasiones de ocuparnos con elogio de la nueva directiva del «Fomento», terminamos hoy agradeciéndoles con toda sinceridad el sacrificio que se imponen por servir el interés de Cáceres y al mismo tiempo, ponemos a su disposición nuestro modesto pero incondicional concurso desde estas columnas, por si lo creen de utilidad para sus planes.

DON PRUDENCIO.

## Notas de Sociedad

De la provincia de Badajoz, ha regresado el inspector del retiro obrero don Juan Leal Ramos.

—Para Astorga ha salido el procurador de los Tribunales don Cipriano Campillo.

## Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Después de larga enfermedad, soportada con ejemplar resignación cristiana, falleció ayer en Cáceres la virtuosa señora doña Calixta Gil Bello, viuda de Bazaga.

A sus hijos el presbítero don Antonio y don Isidoro y demás familia, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

## Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

## Gobierno civil

Las medallas del homenaje a los reyes

En nuestra diaria entrevista con el gobernador civil, señor García Crespo, nos ha manifestado que han llegado ya los diplomas y las medallas conmemorativas del homenaje popular a los reyes, tributado en el mes de Enero.

Tan pronto se rellenen los diplomas, serán remitidos, con las medallas a sus propietarios.

**Anuncio** Dependiente para droguería y perfumería, que sea práctico, entendido, hace falta en Plascencia.

DROGUERIA DE CARREÑO

## Garage Deloeste

CACERES. — Ronda de Cánovas

Jaulas independientes. — Accesorios de todas clases. — Gasolina. — Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competensísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4. — Cáceres. — Teléfono núm. 396

## ¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

## ¡Vaya un veranito!

Huela en Zamora lo mismo que en Enero

(Por teléfono)

Madrid 24, (4'05 t.) — Comunican de Zamora que la temperatura en aquella ciudad, ha descendido de manera inconcebible.

Hace un frío intensísimo, habiendo tenido que volver a los procedimientos de abrigo como en los días más crudos del invierno.

Los paseos públicos se ven solitarios desde el oscurecer, suspendiéndose por dicha causa, los conciertos de música que se acostumbraban a celebrar.

Al llegar la noche huela, como si nos encontráramos en pleno Enero. — *Mencheta.*

## TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color . . . . . 9 pts.  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. . . . . 8 "  
Limpieza a seco de los trajes citados . . . . . 6 "  
Además cuenta esta casa con colores finos y sófidos para tintar uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17

CACERES

## I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

## DROGUERÍA

### Productos químicos

Agua número-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

### Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

## Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95. — CACERES

### Gufa de la ciudad

## Oficinas públicas de Cáceres

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Caja de Socorro en el Ayuntamiento. — Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Caja de Ahorros y Monte de Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón.

Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Herpáz Cortés.

## Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

### Aplicación de beneficios

## Los empleados subalternos de Diputaciones y Municipios

(Por teléfono)

Madrid 23, (4'17 t.) — Una nutrida comisión de empleados y obreros provinciales y municipales de la Asociación de Madrid, estuvo esta mañana en la presidencia del Directorio, entrevistándose con algunos generales.

Expusieron la triste situación en que quedarán más de cincuenta mil familias de empleados subalternos a los que afecta el cumplimiento de la real orden de 27 de Septiembre de 1924, según la cual, se declara cesantes a aquellos funcionarios que no lleven más de cinco años en el empleo.

Los comisionados hicieron constar los medios que pueden utilizarse para no privar a los referidos empleados de sus destinos.

La impresión que sacaron de la entrevista, fué la de que se harán extensivos a esos funcionarios los beneficios de la real orden de 20 de Mayo de 1924, reconociendo estabilidad en sus cargos a los alguaciles y porteros de Audiencias y Juzgados. — *Mencheta.*

LA CONFERENCIA DE MARRUECOS

# Mañana darán por terminada su labor los delegados

El convenio de 1912 y la mútua correspondencia de fueros militares

Madrid, 23, (5 t.)

(Por teléfono)

**La reunión de esta mañana**

Poco después de las once de la mañana de hoy, quedaron reunidos en el salón de Consejos del palacio de la presidencia los delegados franceses y españoles de la conferencia sobre Marruecos.

En esta reunión fueron examinadas las respuestas que el Gobierno de Francia envió a los dos únicos temas que faltan ya que aprobar, y cuyo estudio se encontraba muy adelantado, pues en el curso de las discusiones hubo felices coincidencias de unos y otros delegados.

Estos temas se refieren a la interpretación del convenio de 1912 sobre actuación en Marruecos, y a la ayuda y mútua correspondencia en los fueros militares.

Para resolver de plano estas cuestiones y ser sometidas a la firma de los delegados, se esperan sólo algunas contestaciones del Gobierno francés, que faltan aún.

Si mañana se reciben dichas conclusiones, se firmarán los acuerdos en el mismo día y los delegados darán por terminada su labor en la conferencia.

**A la salida.—Dice Aguirre de Cárcer**

A las dos y media de la tarde se dió por terminada la reunión de los delegados.

Al salir, el señor Aguirre de Cárcer dijo a los periodistas que se había suspendido la discusión de asuntos hasta esta tarde, en que se volverán a reunir.

El señor Aguirre de Cárcer hizo resaltar que en las discusiones que sostienen, reina la mayor cordialidad.

El general Gómez Jordana, desde la presidencia pasó a conferenciar con el marqués de Estella en Guerra.

**El estatuto de Tánger**

Se conoce ya que en el protocolo de Tánger, firmado el lunes último, se abarcan dos extremos interesantes, referentes al aumento de tabores indígenas para la vigilancia terrestre, y a la expulsión de individuos «indeseables».

Se están realizando gestiones diplomáticas para que las demás naciones interesadas en Tánger, suscriban estos acuerdos, como adición al nuevo estatuto.—*Mencheta.*

## SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

De la América española

### El comercio de la república de El Salvador en 1923

Según la estadística que acaba de publicarse, en 1923 el comercio total de la República de El Salvador, alcanzó 27.817.557 dólares, correspondiendo dólares 17.057.876 a la exportación y 10.759.681 dólares a la importación, lo que significa un superávit para el país de 6.298.195 dólares.

Los principales artículos exportados han sido el café, 14.697.943 dólares y el azúcar, 1.752.525 dólares, habiendo comprado los Estados Unidos productos salvadoreños por valor de 6.518.213 dólares; Francia, 1.831.820 dólares; Noruega, 1.659.803 dólares; Italia, dólares 1.557.572; Suecia, 1.393.507 dó-

lares; Alemania, 823.857 dólares; Holanda, 777.881 dólares; España, 698.926 dólares; Cuba, 657.222 dólares y Panamá dólares 296.221.

La importación de El Salvador por las aduanas marítimas y por paquetes postales, ha llegado a 10.759.681 dólares, ocupando el primer lugar los Estados Unidos con 6.770.557 dólares y siguiendo después, Inglaterra, con 1.589.022 dólares; Alemania, 605.178 dólares; Francia, 396.585 dólares; Japón, 328.937 dólares; Italia, 177.409 dólares y España, 97.478 dólares.

Los artículos vendidos por España han sido: vinos naturales, 24.105 dólares; papel para cigarrillos, 13.259 dólares; hilos para tejer, 6.199 dólares; tejidos de seda, 5.646 dólares; bebidas espirituosas, 4.696 dólares; aceite de oliva, 7.455 dólares; tejidos de lana, 3.950 dólares; driles, 2.306 dólares.

Crónica de la moda

## Batas y pijamas

La mujer moderna lleva una vida febril y agitada; cambia de vestido varias veces al día, tantas como lo exigen sus ocupaciones. Y, sin embargo, se complace en arreglar con el mayor gusto su casa y sus vestidos.

La mujer de nuestros días combina encantadoras batas o lindos pijamas para las horas de descanso en sus habitaciones.

Varias de nuestras suscriptoras nos ruegan demos algún modelo de pijama, y con gusto lo haremos en el número próximo, sirviendo éste como de estudio teórico de tales prendas.

En lo que se refiere a la elegancia en general, la moda ofrece dos normas características: flexibilidad y eclecticismo.

Así es, pues, que puede decirse que existen dos Escuelas o tendencias. Algunas mujeres, muy femeninas, gustan de trajes vaporosos, llenos de cintas y bordados, y tan trabajados como los vestidos complicados de paseo o etiquetas. Dentro de esta Escuela podemos incluir un vestido de casa, de raso plisado malva, ribeteado con tres hileras de marabú de tonos degradados, y otro de raso color rosa, enteramente cubierto de encaje de plata.

A veces se mezclan vistosamente la seda blanca y las telas estampadas de tonos claros. En este caso, puede emplearse racionalmente el plisado, que dicho sea de paso, goza de gran predicamento. Pero claro está que se trata de vestidos de interior, lujosos y poco y prácticos.

Resulta un tanto divertido y agradable despojarse de los severos trajes de calle y paseo para convertirse, bajo la luz velada de las lámparas eléctricas, en algo semejante a una espléndida mariposa.

Pero existen muchas mujeres también, decididas y deportivas, que prefieren el pijama, que parece prenda más juvenil y más de casa. Casi siempre se combina un pantalón de raso negro con una chaqueta del mismo tono adornada con bordados metálicos o de seda estampada o de colores vivos, o también de crespón de China de tono claro guarnecido de galones.

Hasta hay quien busca, no solamente que siente bien por la línea y la forma, sino que persiguen la ventaja de armonizar con el decorado de las habitaciones modernas.

¿Será una exageración? No obstante, muchas mujeres caen en estos caprichos de la moda.

Anúnciese V. en La Montaña

FIGURAS DEL ARTE MUDO

## Pola Negri, "estrella de estrellas" relata su historia

Empieza sus estudios con un fotógrafo de Varsovia y termina en la maja ciudad de Hollywood, patria de los "trucos," del "film,"

La genial artista de cinematógrafo Pola Negri, verdadera "estrella" de la pantalla por su arte y su belleza, ha explicado a "La Prensa" de Buenos Aires, como se hizo célebre en la escena muda.

Suyas son estas declaraciones: Cuando se tiene un gran deseo de dedicar al arte de la cinematografía y no se consigue entrar en un "estudio" donde se pueda aprender y practicar, perseverante y metódicamente, lo mejor es tratar de constituirse una misma su propio "estudio". Y eso fué, precisamente, lo que yo hice. Así, mi primer aprendizaje de artista, donde estudié, actué y trabajé, fué el "estudio" de un viejo fotógrafo de Varsovia (Polonia). Y tuve que hacer esto, porque había escrito una obra titulada "Amor y pasión", que tenía absoluta necesidad de presentar, y en Varsovia no había entonces "estudios" cinematográficos.

Este esfuerzo de mi parte y los conocimientos escénicos que ya poseía, contribuyeron a formalizar mis primeros contratos para actuar en Berlín.

Desde los diez años acariciaba yo la ambición de ser artista, y a los diez y seis ingresé en una escuela dramática de Varsovia. Mi estreno profesional se realizó en el Kléines Theatre, de esa ciudad, correspondiéndome representar cierto papel en "El fin de Sodoma", de Herman Sudermann. Mi contrato en ese teatro duró un año y luego pasé al Imperial, como artista lírico-dramática, y allí seguí actuando hasta el año 1916, en que la ciudad fué ocupada por los alemanes.

Durante este período inicial de mi vida de artista, mis mayores salarios no pasaron nunca de 200 rublos mensuales, lo que equivalía entonces a unos 100 dólares.

En 1915, desempeñé el papel de protagonista en una nueva pantomima de Max Reinhardt, titulada "Sumurum". El éxito por mí alcanzado en esa oportunidad sirvióme de estímulo para preparar mi ya citado trabajo de "Amor y pasión". Fuí, entonces, a vivir a un modesto departamento de Varsovia y estudié mi propia obra en el "estudio" de un viejo fotógrafo, donde sólo se disponía de luz artificial.

La obra, sin embargo, alcanzó un éxito completo y sus consecuencias no se hicieron esperar, pues, casi inmediatamente, un contrato formal me fué ofrecido por el empresario de la General Production, de Ufa, en Berlín.

Uno de los mejores éxitos que obtuve entonces fué en "Madame Du Barry", obra conocida en

América con el nombre de "Pasión".

Ello me valió un excelente contrato con la Hamilton Theatrical Corporation, y algún tiempo más tarde, con la Paramount, empresa en la cual continúo trabajando aún.

Acaba de terminarse la preparación de "El encantador", cinta en la cual desempeño el papel de protagonista. Con ésta llegan a once las obras que he representado para la Paramount y mi entusiasmo y ardor por los métodos norteamericanos de producción no hacen sino crecer en cada nuevo film en el que intervengo.

No tengo por qué ocultar que el acontecimiento más importante de mi vida ha sido mi venida a Estados Unidos. Mi trabajo ha resultado aquí para mí un grandísimo placer, y la elevada finalidad ofrecida por las vistas que aquí se elaboran y la armonía y eficacia de las condiciones, bajo las cuales ellas se preparan, han sido siempre para mí motivo de constante satisfacción.

En estos momentos en que estoy en vísperas de un viaje a Polonia y Alemania para visitar a mi madre, y donde deberé arreglar, incidentalmente, el porvenir del Hogar de Huérfanos, que yo sostengo, mi mayor preocupación reside en el tiempo que habré de tardar en regresar aquí, para poder reanudar cuanto antes mi trabajo en tierra norteamericana. Calculo poder estar de vuelta dentro de seis semanas, y ocupar mi puesto entre los famosos artistas de Laskey Studio, de Hollywood.

Será éste mi primer viaje a Europa desde mi llegada a esta privilegiada tierra, en 1922. Al desembarcar entonces en Nueva York, sólo permanecí unos pocos días en la gran metrópoli, trasladándome enseguida a las costas del Pacífico. En los breves días de descanso de que yo disponía periódicamente, pensaba siempre en un posible viaje a Polonia como en un bello y placentero sueño. Tuve la intención, en un principio, de traer a mi madre conmigo, al regresar de este viaje de Europa, pero los médicos, consultados al respecto se pronunciaron en contra de ese cambio de vida, debido al estado de su salud y a sus años, de modo que tendré que volver sola.

### Los franceses en Marruecos

Llegan a Tánger representaciones militares.

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (4'14 t.)—Según las referencias autorizadas han llegado a Tánger significados elementos militares de Francia, procedentes de Tazza y Uxda.

También ha llegado de Rabat, a dicha ciudad, el general Maulin.—*Mencheta.*

"SANTA CATALINA"  
HELADOS

Cuartilla madrileña

# Concurso de niños guapos

Se ha celebrado en Chamberí un concurso de niños rubios, morenos y robustos. Las mamás ataviaron sus angelitos con las mejores prendas, dieron un sonoro beso en sus mejillas, y enamoradas de las bellezas del nene, se fueron tranquilas a presentarlo ante el jurado, en la seguridad de que se llevaría el premio. ¿Cómo no, si era (por lo menos así le parecía a su mamá) el más guapo del barrio?

Nosotros hubimos de asistir para informar a nuestro periódico.

Confesamos nuestra decepción al observar el tribunal. Lo componían tres señoras de "bastante edad" y "bastante feas". (Perdon por la claridad).

¿No constituyen estos detalles una dificultad para actuar de jurados en un concurso de belleza?

Creemos que sí. Pero hay más. Los jueces de un concurso de niños guapos debiera estar compuesto de muchachas solteras sin hijos.

¿Que qué importa esto?

Una señora con hijos, siempre premiará a los que se parezcan a los suyos... aunque sean realmente feos. Sus hijos son siempre los más guapos, y los que le siguen serán siempre los que se "parezcan algo" a ellos, se den "un aire" como suele decirse.

¿Pruebas de esto?

El reciente concurso celebrado en el Campo del Racing chamberilero es un detalle.

Desfilaban los angelitos acompañados de sus mamás y algún que otro papá. Unos y otros iban regocijados sin que pudieran disimularlo.

Al desfilan ante la presidencia observamos un movimiento en el raballo del ojo izquierdo seguido de una sencilla reverencia y amable saludo. La presidenta corresponde con la mirada como anticipando su voto por el nene. Estos movimientos no pasan desapercibidos por la concurrencia. Este niño tiene prometido un premio.

Desfilan por segunda vez, pero ya solo los nenes, y la presidenta—los restantes jurados no se mueven—va eligiendo un grupo de niños rubios, otro morenos y otro robustos hasta el número de diez y ocho.

Los menos afortunados son obsequiados con una galleta o un caramelo—algo así para contentarlos y que no lloren en aquel instante—pero las mamás más revoltosas que los papás, no se conforman y comienza primero un sencillito rumor de protesta, después unas frases altas para que lleguen a oído del jurado y por último y coreadas por el público, una fuerte algarabía que los guardias no pueden evitar.

—Mire usted, mire usted esta niña—me dice una señora mostrando los muslos de la criatura—mire usted si no es para ganar premio de robusta con más derechos que las premiadas.

—Observe usted—me dice otra—aprecie el rostro de mi hija unido a este hermoso pelo rubio que adorna su cabeza, a ver si no es más guapa que las elegidas.

—Pero ha visto usted—habla una tercera—cara de gitana más graciosa que la de mi pequeñuela. Y sin embargo le dan de premio

un caramelo! Esto es una injusticia... Los premios estaban ya comprometidos...

Y así una tras otra fueron saliendo del campo donde se celebraba.

¿Ves lector como ahora resulta que todos los chicos son guapos? ¿Es verdad que no hay ninguno feo... para su madre?

Pues si es así, las que sean madres no debieran ser jueces en los concursos de belleza. Nada, nada, que los jurados estén compuestos por muchachas solteras; y si es posible que sea mixto; es decir, que vayan acompañadas de hombres también solteros.

Valentín F. de Cuevas.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

CACERES PEÑAS, número 8; pral.

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Brígida.

Santos del día 24 de Julio de 1925. Santos Niceta, Aquilina, Víctor, Capitón y otros.

MARTIROLOGIO

San Niceta y compañera, mártires, en Licia, las cuales se convirtieron a Jesucristo por la predicación de San Cristóbal, mártir, y fueron degollados por la fé.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

## Los progresos de Cuba

### Importante desarrollo del servicio telefónico

Al finalizar el año 1924, la capital de la República de Cuba contaba con 38.096 teléfonos, o sea cerca de ocho teléfonos por cada cien habitantes, grado de desarrollo telefónico alcanzado por muy pocas ciudades fuera de los Estados Unidos.

En la isla se registró un aumento de 7.055 teléfonos sobre el año 1923, habiéndose gastado la Compañía Telefónica Cubana para mejoras en material dólares 1.672.017, montando en la Habana dos nuevas oficinas centrales automáticas con una capacidad de diez y ocho mil suscriptores. Los ingresos brutos de dicha Compañía alcanzaron 4.582.947 dólares contra 3.882.502 en 1923, o sea un aumento en 1924 de 700.444 dólares.

Se arrienda piso principal en calle de Eduardo Sánchez Garrido, ante Amargura, número 11.

Informe Plazuela del Aire, número 3.

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre líneas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales. Compra-venta de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

## Mirando a la higiene

### La mujer debe pasar una hora diaria al aire libre

Si a una mujer que tiene su casa que gobernar, su marido y sus hijos a quienes atender, le dice cualquiera de sus amigas: «Vamos de paseo esta tarde», es casi seguro, especialmente si es de nuestra raza, que contestará:

—¿Esta tarde? imposible; precisamente espero hoy a la mujer que me ayuda a hacer la limpieza general y no puedo dejarla sola.

Tienen nuestras mujeres que convencerse de que el ejercicio físico es tan necesario como el alimento. Dedicar una hora todos los días a algún deporte, o a pasear al aire libre, es indispensable. No se pierde ese tiempo; el cuerpo descansa y al volver a las faenas domésticas se encontrará con la agradable sorpresa de que las fuerzas han aumentado. el trabajo es mucho más agradable y todo se hace más fácil y llevadero.

Consecuencia inmediata: la sonrisa. La sonrisa natural de la alegría de vivir; hay muchas mujeres que cumplen con el deber de sonreír cuando el marido vuelve del trabajo; pero como es sólo por deber, tiene la sonrisa de víctima resignada que hace que el marido esté deseando salir de casa.

Al marido le importará mucho menos el ver una mota de polvo en las sillas o en los suelos y encontrarse la mujer de buen humor, frasca, con un aire de juventud—que a todas las edades existe, puesto que es la

juventud del espíritu—que encontrar la casa maravillosamente limpia, cada silla en su lugar correspondiente y a la mujer fastidiadísima, de mal humor y con una contestación agria a la menor palabra.

Es un sistema mal entendido. La fórmula americana «keep smiling» la deben adoptar; pero del todo: sonreír porque se tiene gana, porque la sonrisa sale de dentro. Es producto de los nervios tonificados. Los nervios, los terribles nervios femeninos, que desde los treinta o treinta y cinco años empiezan a querer tiranizar, se vencen con el aire.

Respirad a plenos pulmones durante una hora del día. No es tiempo perdido. Es capital que produce.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila., en BOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

## COMUNICADO

Señor Director de LA MONTAÑA.

Llega a mi conocimiento cierta especie tendenciosa que pretende atribuirme una intervención profesional relacionada con el Comercio de esta capital; interésame únicamente hacer público, que si bien y haciendo uso de un derecho legítimo no limitado por ninguna disposición legal, ejercitaré mi profesión de letrado, dicha actuación la secundará siempre, un criterio irrevocable de delicadeza profesional, que excluye de mis trabajos todo asunto o incidente relacionado con la clase mercantil, ni con ninguna agencia o entidad similar.

Cáceres 22 Julio 1925.

Felipe Lazcano Rengifo. (Abogado).

## Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

## Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad ERTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Me." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Me CORMICK.", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcátara JOSE OTON TORRES

## VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA OPERACIONES QUIRÚRGICO-FORESTALES

**Terapéutica botánica?—La guerra medio de estudio.—Labor meritisima de la ciencia botánica?—Método de regeneración forestal.—Deben conservarse los árboles.—Algunos históricos.—La vida de ellos resuelta**

Las enfermedades de las plantas pueden curarse, como se curan las que padecen los animales y las que sufrimos nosotros.

Y así como en la terapéutica aplicada a los seres humanos, van realizándose portentosos procedimientos curativos, así también en la que se refiere a los animales y a las plantas, no se queda a la zaga.

Los progresos se suceden sin interrupción, ofreciéndonos continuamente el maravilloso resultado del estudio de los hombres de ciencia.

Las guerras suelen ser motivo más que suficiente para que los cirujanos y los médicos aumen sus esfuerzos por salvar con su ciencia ese gran coeficiente de mortalidad e inutilismo que las contiendas producen.

Para restablecer en lo posible el equilibrio de vitalidad y energía perdido en la guerra, la medicina y la cirugía abren un surco de esfuerzo portentoso para robar a la muerte sus víctimas.

Pues bien, si esto sucede en cuanto a los humanos seres se refiere, acontece de igual modo con las plantas.

Las exigencias de la moderna industria, las mismas necesidades de la ciencia, a veces, son causa de que en el reino vegetal se inicie una terrible guerra.

La destrucción de las plantas cada día es mayor.

Sin embargo, en honor a la verdad, podemos decir que cuando la ciencia acepta la destrucción, sólo es a título de un mal menor, jamás por un espíritu de aniquilamiento.

Por otra parte, la ciencia posee infinitos y poderosos recursos para realizar una labor compensadora.

Si por un lado se ve obligada a destruir, por otro lado se complace en "crear" y en conservar y prolongar la vida de lo existente.

La escuela forestal de Nueva York emplea un sistema de regeneración forestal tan eficaz que a poco de ser implantado dicho sistema ha sido imitado por otras escuelas como las de Viena, Génova y Zuritz.

El procedimiento tiende a fomentar y mejorar los nuevos plantíos, sometiendo estos a operaciones hábiles basadas en el resultado de muchas observaciones científicas.

Con el referido método los estigmas de la vejez en los árboles desaparecen de tal modo que se llega al rejuvenecimiento de los mismos.

No creo que sea menester hacer resaltar los innúmeros beneficios que el árbol nos depara. Es una cosa sobradamente conocida para detallarla ahora en esta crónica.

Y si a los evidentes beneficios de la arboleda se une el valor histórico o legendario de algunos árboles como "el de la noche triste" de México, donde la tra-

dicción asegura que lloró Hernán Cortés, o el de Guernica tan venerado en el país vasco, se comprenderá fácilmente que el hombre se esfuerce en conservar lo que está unido por la Historia o la leyenda, a su vida.

En el colegio de Bowdón existe un roble secular que amenazaba secarse completamente.

Los alumnos le tenían gran cariño por los muchos recuerdos que les evocaba y para conservarlo emplearon el método seguido en la Escuela forestal de Nueva York.

El método consiste en limpiar cuidadosamente una cavidad del tronco hasta hallar madera firme. Después se cubre la superficie con una sustancia desinfectante, terminando con el relleno del hueco con cemento, siguiendo el contorno del árbol de manera que cuando esté lleno pueda adquirir su forma originaria. La corteza irá apareciendo por sí sola con ayuda del tiempo.

Los vestigios de la operación quirúrgica desaparecen pronto.

He aquí un medio de prolongar la existencia de estos seres.

¿Cuándo hallaremos nosotros un procedimiento para prolongar nuestra vida?

JUAN MONTALVO.

Madrid, Julio 1925.

## Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, remitiendo una relación de jefes y oficiales y un exhorto diligenciado.

—A la Comandancia general de Ceuta, remitiendo la instancia de José Galeano.

—Al Ministerio de la Guerra, con demostración de servicios de José López y otros.

—A la Junta de Clasificación, notificando de haber expedido pasaporte del teniente coronel de Plasencia.

—A don José de la Peña, remitiéndole varios testimonios.

—A don Darío Alonso, remitiéndole expediente de Justo Sánchez e información de Félix Olmo.

—A Plasencia, remitiendo pasaporte para don Cástor Alvarez.

—A doña María Reyes, remitiéndole pasaporte.

Al Segovia, remitiéndole la instancia de Antonio Zuil.

—A la Caja de Plasencia, remitiéndole la instancia de Máximo Solís.

—A don Pedro Flores, para que marche a Valladolid a reconocimiento.

—A Alejandro Recio y otro, concediéndoles reducción de servicios,

—Al director de la Escuela, ordenando admisión de Inocencio González en la misma.

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos  
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## En Santa Catalina

Programa de las obras para el concierto de esta noche por la orquesta "Agrupación Cacerense".

Marcha militar, Chumam.  
El Duo de la Africana, Caballero.

Agua, Azucarillo y Aguardiente, Chueca.

Tangos, Romero y Vert.  
Pasodoble, Torres.

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados

y Gambas

La mejor cerveza en bock

Lo que ocurre en Méjico

Medidas de un Gobernador contra el Colegio de jesuitas

Méjico.—El gobernador de Jalisco ha manifestado que se halla dispuesto a autorizar la reapertura del Colegio de jesuitas de Guadalajara, en las condiciones siguientes: supresión de la enseñanza primaria elemental; supresión de oficios divinos en la capilla del Colegio y supresión total, en toda la demarcación del mismo, de ceremonias religiosas.

Estas condiciones, que constituyen evidentes medidas de persecución a la Religión, no han sido aceptadas por los jesuitas.—(C.)

Los ESCABECHES marca  
EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: NICOLAS GARCIA.—Cáceres

Mirando a América  
La producción de azúcar en la República Dominicana

Según datos facilitados por la administración de Aduanas de la República Dominicana, la exportación de azúcar en dicho país en 1924 alcanzó 220.629 toneladas valoradas en 21.682.558 dólares, contra 169.511 toneladas por valor de 18.722.912 dólares, en 1923.

La exportación en el último año señala un aumento de treinta por ciento en cuanto a la cantidad y de diez y seis por ciento en el valor del azúcar exportado sobre 1923, habiendo representado el azúcar el 71.6 por ciento del total del comercio de exportación en 1924 contra el 71.9 por ciento en el año anterior.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::

Especialidad en Ampliaciones

::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

FABRICA DE MOSAICOS  
de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

Telefonos: Fáb.ª 147; Ofic.ª 44

CACERES



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 23 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 728'2.

Temperatura, al aire y a la sombra, 15'4.

Máxima del aire, a la sombra, 21'0.

Mínima del aire, a la sombra, 11'0.

Humedad relativa del aire 80.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 10'2.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 3'7.

Dirección del viento W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 324.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

**EVARISTO MALAGA**

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**

**DE ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

**ALMACEN DE CALZADO**

de todas clases y precios

**Acreditadas SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

**SPH AIS**

de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

**EN HERVÁS**

**Verbena extraordinaria**

Unos jóvenes de la villa, que no cito, pues son muy modestos, llevados de su amor por la poesía, ilusión y galantería, como colosos han trabajado hasta organizar un festejo ideal para la noche, víspera del invicto y santo Patrón de España, Santiago.

Festejo cuyo programa dice de la cultura, entusiasmo y ansia por lo bello (que salga de lo vulgar y cotidiano), de los organizadores y demás elementos que coadyuvan a la realización de esta verbena, que será fecha fausta en los anales de la historia del arte y la alegría de la villa hervasense.

En el «Nuevo Club», sociedad recreativa nacida este verano para proporcionar ocasiones de festejo a la numerosa colonia veraniega, lucirá la noche del 24 próximo, iluminación fantástica en salones y jardines decorados a la andaluza y veneciana respectivamente.

Cohetes y bengalas anunciarán el comienzo de la fiesta, que llevará por lema «alegría y arte» y bonitas bombas luminosas y silbantes voladores anunciarán la proclamación de la Rei-

na de la Fiesta que se elegirá entre las presentes por votación escrita de los «pollos» y señores que concurran y será obsequiada por la Comisión, que rendirá a ella la pleitesía y honor que la mujer-flor de la vida merece a esta Sociedad.

Una orquesta salmantina y su jazz-band auténtico, dejarán oír sus melodías y estridencias en el salón y un organillo verbenero en la terraza del jardín, invitará al schotis castizo y la habanera lánguida que envidiosa presenciara la luna.

Bañolerías, aguaduchos, pim-pam-pum y buen buffet, servido competentemente, distraerá y repondrá fuerzas a la concurrencia numerosísima que se prevee.

Una tómbola de abanicos dedicados por las chicas al Club, funcionará en los intermedios de los bailes y será pretexto para curiosas y peregrinas incidencias bellas y amigables...

¡Linda fiesta no más...!, que dice un gaucho amigo.

Lorencio.

Hervás y Julio 1925.

**En la Presidencia**

(Por teléfono)

**Nuevo jefe del Negociado de censura.—El Teniente coronel señor Rico ha sido designado para dirigir el nuevo periódico «La Nación».**

Madrid 23 (4:15 t.)—Ha cesado en el cargo de jefe de censura de la Presidencia, por tener que dedicarse a trabajos de organización del nuevo diario «La Nación», para el que ha sido nombrado director, el teniente coronel don Pedro Rico.

Para sustituirle ha sido designado el jefe del Ejército de la misma graduación señor La Iglesia.

**Una visita**

Al vocal del Directorio general Jordana, le visitó esta mañana el presidente del Círculo militar de Casablanca, para gestionar el despacho de varios expedientes en tramitación que afectan a la colonia española de aquella población.—*Mencheta.*

**En la Argentina**

**La explotación de los ferrocarriles**

La recaudación de los ferrocarriles argentinos en el período que media del 1.º de Julio de 1924 al 31 de Marzo próximo pasado, ha sido la siguiente:

Ferrocarriles particulares, provincia de Santa Fe, 7.651.200; contra 6.593.800 dólares en 1924; compañía de la provincia de Buenos Aires, 12.596.500, contra 11.795.100 dólares; Buenos Aires Midland, 1.192.700, contra 1.154.400 dólares; Entre Ríos, 4.993.600, contra 4.545.600 dólares; central de Buenos Aires, 2.519.100, contra 2.190.000 dólares; Sur de Buenos Aires, dólares 44.425.100, contra 40.095.700; Buenos Aires al Pacífico, dólares, 29.771.300, contra 29.182.800; central Argentino, 18.076.800 dólares; Rosario a Puerto Belgrano, 1.743.700, contra 1.801.600 dólares.

El aumento registrado en dichos nueve meses alcanza cerca de 10.000.000 dólares.

**ULTRAMARINOS Y COLONIALES**

**Domingo Vela Rey**

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.—(Esquina a Camberos)

(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufrett Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

**Servicio a domicilio**

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5.)

**Política americana**

**Bolivia bajo la administración del presidente Saavedra**

El doctor Bautista Saavedra que acaba de terminar su período presidencial, ha trabajado intensamente durante su administración (1920-25) sancionando y promulgando la ley de accidentes del trabajo la jornada máxima de ocho horas, la reglamentación del trabajo de las mujeres y los niños, el ahorro obligatorio obrero, la creación del Departamento Nacional del Trabajo, la reforma de la ley orgánica de Municipalidades, de la ley electoral y de la ley de imprenta, la prohibición de expendir licores los domingos, las bases del estudio de una legislación para los indígenas, la inamovilidad del profesorado, la reorganización de la Facultad de Medicina, la desviación del Río Rocha, para proteger la ciudad de Cochabamba, la creación de la Granja fiscal «Jayuma Llallagua», el fomento de la industria del algodón, la reorganización de la Dirección general de Agricultura, creando la sección de Estadística.

La reforma científica del sistema tributario; la creación de la comisión fiscal encargada de supervigilar la percepción de los impuestos; la creación de la Junta reguladora del cambio internacional; la aprobación del nuevo Código de Minas; el contrato con la Standard Oil Company para la explotación de petróleo; los estudios preliminares para el levantamiento del mapa general de la nación; la intensificación de los trabajos en los ferrocarriles AtochaVillazón, Potosí-Sucre y la Paz-Beni; inauguración del camino Sucre Padilla; pavimentación y alcantarillado de la Paz.

Construcción del Hipódromo Nacional; habilitación del Lago Poopo para la navegación; organización de la Escuela de Aviación Militar y Civil, creación de los obispos de Oruro, Potosí y Tarija, etc., etc.

SE necesita maestro de bollos y pan francés. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Dirigirse a

Vda. Castrillón.—BEJAR.

**Los servicios de Correos**

HORAS DE DESPACHO

*Apartados oficiales y particulares.*—A las 7:15, 12:40, 15, 19:15 y 20:55.

*Lista.*—De 10 a 12 y de 17 a 19. *Certificados y valores.*—De 10 a 12 y de 17 a 19.

*Paquetes postales.*—Envíos Militares, de 10 a 12.

*GIRO POSTAL.*—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

*Pagos.*—De 9 a 13.

*Reclamaciones.*—De 10 a 12.

*Ventas de sellos al público.*—De 10 a 12 y de 17 a 20.

*Correspondencia urgente.*—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

*Reparto de la correspondencia.*—Salida de los carteros primer reparto, a las 8:45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19:30.

*Recogida de la correspondencia.*—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18:30 todos los buzones.

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

**Gamilo Tejera y hermana**

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, **D. Alfonso Bazaga**

**Don Quintín el amargao**

**De un accidente de auto, resulta que es verdadero el argumento de una zarzuela**

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (5 t.)—Se conocen detalles del accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Brihuega, al notable escrito señor Estremera, autor del libreto «Don Quintín el amargao».

El señor Estremera iba con su esposa e hija.

El auto chocó contra un árbol, resultando el autor con más de sesenta heridas, producidas por la rotura del parabrisas.

Las más graves se las produjo en el cuello y en las manos; su esposa recibió un fuerte golpe en la cabeza.

La hija resultó ilesa.

Y ahora viene lo extraordinario del caso. El señor Estremera fué trasladado a

una casilla de peones camineros cercana, donde fué asistido por las dos hijas del caminero.

Estas se llaman igual que las protagonistas de «Don Quintín el amargao» cuyo primer acto sucede en una casilla de camineros.

El señor Estremera fué conducido después a Brihuega.

Ha manifestado que no conocía aquella casilla, ni las hijas del peón caminero, por lo que no pudo tomarlas para argumento de su obra.—*Mencheta.*

**Automóviles NASH**

**El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo**

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

**ANDRES TORNOS**

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

**Mauricio Quirós Ceresoles**

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

**Anuncios.**

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Diario oficial

Madrid 23, (4'05 t.)—Entre las disposiciones más interesantes que publica hoy el «Diario Oficial» de Guerra, figuran las siguientes:

Delegado gubernativo

Se nombra delegado de Huerca-Overa, provincia de Almería, al capitán de Infantería don Patricio Asensio.

El regimiento de Telégrafos

Se reorganiza el regimiento de Telégrafos, que en lo sucesivo constará de ocho compañías por batallón.

Cuatro compañías serán de fusiles y protección, dos de parque y técnicas y las otras dos para tendido de redes y construcción de depósitos.—Mencheta.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos.

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Gran Hotel Universal Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Republicas españolas

El presupuesto de Cuba para 1925-26

El presupuesto de la República recientemente aprobado para regir en el ejercicio económico en 1925 a 1926 calcula los ingresos en 84.791.650 dólares, distribuidos así:

Rentas de Aduanas, 43.131.000 dólares; derechos y mejoras de puertos, 1.900.000 dólares; rentas consulares, 1.400.000 dólares; rentas de comunicaciones, 2.584.500 dólares; rentas terrestres, 26.956.150 dólares; lotería nacional, 4.820.000 y renta especial del empréstito, 5.000.000 dólares.

De dichos ingresos se destinarán 18.236.049.90 dólares, para pago de intereses y amortizaciones de empréstitos y 65.738.942.35 dólares, para atenciones del presupuesto de gastos, como sigue:

Presidencia de la República, 481.520 dólares; Secretaría de Estado, 1.786.253 dólares; Se-

cretaría de Justicia, 322.520 dólares; Secretaría de Gobernación, 9.025.643 dólares; Secretaría de Hacienda, 6.954.883 dólares; Secretaría de Instrucción pública, 14.057.516 dólares; Secretaría de Obras públicas, 5.148.426 dólares; Secretaría de S. Beneficencia, 5.278.696 dólares; Secretaría de Agricultura, Comercio e Industria, 981.280 dólares; Secretaría de Guerra y Marina, 12.043.354 dólares; y Fondos especiales de Veteranos, 4.484.004 dólares.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal

al precio de TRES PESETAS

Grandioso desarrollo La instrucción primaria en la Argentina

La instrucción primaria en la República Argentina ha recibido un grandísimo desarrollo en los últimos años. El Consejo Nacional de Educación, que tiene a su cargo dirigir y organizar la enseñanza primaria, cuenta con unas 400 Escuelas en la capital federal, entre infantiles, elementales y superiores; varias Escuelas de niños débiles y más de ciento para adultos, y ha diseminado por el territorio del país infinidad de pequeñas Escuelas, que si bien no han desterrado totalmente el analfabetismo, están en camino de lograrlo.

El total de Escuelas argentinas pudiera resumirse así: 390 en la capital, 2.908 en las provincias y 756 en los territorios. Pero hay que agregar 84 anexas a las Escuelas normales; 4.444, dependientes de los consejos provinciales y 1.176 de carácter particular.

La Escuela primaria argentina tiene por objeto favorecer y dirigir simultáneamente el desarrollo moral, intelectual y físico de todo niño de seis a catorce años de edad. La instrucción primaria es obligatoria, gratuita, gradual y conforme a los principios de la higiene.

El minimum de instrucción obligatoria comprende las siguientes materias: lectura y escritura; aritmética, comprendiendo las cuatro reglas y el sistema métrico; geografía particular de la República y nociones de historia general; idioma nacional; moral y urbanidad; higiene; nociones de ciencias matemáticas, físicas y naturales; dibujo y música vocal; gimnástica y conocimiento de la constitución nacional. Para las niñas se añade labores y economía doméstica.

SE ARRIENDA un amplio cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representante con referencias

Unico fabricante: J. HERRERO VILLENA.—(Alicante)

SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES

PRECIOS

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones  
De 50 a 450 litros a . . . . . 0 73 pesetas litro.  
De 500 a 1.950 litros a . . . . . 0 71 — —  
De 1.950 litros en adelante a . . . . . 0 69 — —

El Banco de Crédito Local

El capital será de 25.000 millones de pesetas constituido por aportaciones de entidades y particulares

Las principales bases que contienen los estatutos de la nueva entidad—

Madrid 23, (4 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy se publican los Estatutos para el régimen y funcionamiento del Banco de Crédito Local, recientemente creado por el Directorio y cuya creación se inserta también en el citado periódico oficial.

Ampliando la información, por tratarse de una obra social de excepcional interés, podemos facilitar las líneas generales de los Estatutos.

El Banco funcionará durante un plazo de cincuenta años, prorrogables en iguales plazos.

Su objeto será dar impulso y fomento a los Ayuntamientos para realización de obras, concediéndoles créditos con hipoteca u otras garantías.

También se encargará este Banco de la recaudación de arbitrios y rentas municipales.

Igualmente se le autoriza para realizar análogas operaciones con las Diputaciones provinciales.

El Banco administrará las hipotecas de cédulas y enajenación de bienes, y admitirá depósitos y cuentas corrientes, con intereses o sin ellos, según las operaciones.

El capital inicial será de veinticinco mil millones de pesetas, constituyéndose el cincuenta por ciento por las Corporaciones municipales y el resto por los particulares.

El dividendo activo no podrá exceder del diez por ciento del capital.

La acción fiscalizadora correrá a cargo de un gobernador, que será nombrado por el Gobierno.

El Consejo de Administración nombrará al sub gobernador y al gerente.

El estatuto determina las reglas por que se regirán la elección y votación del Consejo administrativo y la renovación en su caso.

Las concesiones no excederán de un 0'60 por 100 sobre los beneficios, que se distribuirán entre los Ayuntamientos y Diputaciones que tengan participación en la entidad.—Mencheta.

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4  
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

La revancha alemana

Un calendario para los años 1926 y 1927

Berlín.—Los nacionalistas han publicado un libro que contiene las profecías para los años 1924-1927.

De los años pasados, pues el libro ha salido a destiempo, nada hay que decir. Pero las predicciones para los futuros, son muy interesantes.

Las profecías para 1926 son las siguientes: «El Tratado de Versalles será anulado. Las deudas de la guerra serán anuladas. Reconciliación de Inglaterra, Italia y Alemania. La primera nueva colonia alemana, será recuperada».

Para 1927: «La guerra de los Balkanes. El conflicto de Inglaterra con sus colonias. Vencimiento y sumisión de Francia y una guerra sin soldados.»

Los alemanes parece ser que tienen puestas grandes esperanzas en estas profecías (C.)

## Problemas financieros

### La bancarrota mundial

Las grandes revistas financieras y los más renombrados técnicos señalan, haciéndolo con frases prudentes, la constante apelación al crédito que hacen buen número de naciones pequeñas y grandes para cubrir los enormes déficits con que saldan sus presupuestos y para mejorar sus condiciones onerosas a que se vieron forzadas a realizar algunos empréstitos.

Por desgracia estas naciones fueron las menos, pues casi todas realizaron sus operaciones para seguir el ruinoso sistema de trampa adelante que acabará por agotar todas las energías económicas si a él no ponen rápido término.

La situación financiera de los Estados ha venido a ser tan comprometida, que casi absorbe por completo la atención de todas las pasadas figuras de la política, hasta el extremo que los violentos y frecuentes embates de ésta quedarían relegados a segundo término, si al hacerlo no se temiera ocasionasen una frastocación de los regímenes por los cuales se guían.

El año que acaba de pasar pone bien de manifiesto las angustias económicas que atraviesan gran número de pueblos; y si hemos de creer exactas las cifras publicadas en un importante periódico londinense, las deudas lanzadas por varios pueblos alcanzan una suma fabulosa, enorme, pues la hace ascender a cerca de 58.000 millones de pesetas, los que casi en su totalidad fueron dedicados a atender compromiso del Estado, tales como conversión de deu-

das, ejecución de obras y mejoras de servicios, destinándose sólo de tan enorme suma una pequeña proporción para las necesidades de los países.

La constante progresión de las deudas demuestran de modo evidente que la crisis económica dimanada de la gran contienda, no ha sufrido el más pequeño alivio, antes bien, parece estacionaria o con tendencia a su agravación.

Y hace todavía más dolorosa semejante situación financiera, la consideración de que no se ve el camino que conduzca a contener esa apelante situación al crédito que necesariamente ha de repercutir en todos los órdenes de la vida económica de los pueblos, aquejados de esa gravísima dolencia.

Los pueblos encuéntranse abrumados por las cargas que echara sobre ellos la guerra europea, y la ruina económica cada vez se agranda más, amenazando con devorar hasta la últimas energías de vida que les restan. El déficit es cada vez mayor y los pueblos no pueden resistir nuevos aumentos en las tributaciones y, mucho menos, la creación de nuevos tributos, porque de seguir ese sistema se acabaría por consumir toda la riqueza de un país.

Esta consideración es la que da aspecto más pavoroso al problema, que para resolverlo necesitará medidas radicalísimas de los gobernantes que no quieran ver a sus pueblos convertidos en inmensas regiones de hambrientos.

nes de facilitar locales a las oficinas de Instrucción pública, se acuerda invitar a los jefes de las que hoy ocupan habitaciones en el Palacio provincial, para que las desalojen.

Organizado el servicio de lactancia de los niños expósitos dentro de los Establecimientos de Beneficencia, se acordó suprimir la lactancia externa que hasta hora se ha venido realizando.

Se acuerda suprimir la participación que percibían los médicos, practicantes y enfermeros del Hospital provincial, en el pago de tratamientos antirrábicos y operaciones quirúrgicas. Fué aceptada la proposición que hace el Instituto Llorente, para el suministro de sueros y vacunas de los Hospitales provinciales.

Y por último, se despacharon varios asuntos de Beneficencia.

**Advertimos a los que sin pedirse nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos**

## Amenidades

### Los Juegos Florales

La población de Tolosa fué la cuna de los llamados Juegos Florales, tan socorridos y acreditados en nuestros días y el primer certamen o concurso se celebró hace ya la friolera de seiscientos y un años. Siete trovadores provenzales residentes en dicha ciudad que a la razón estaban más desocupados que siete cesantes, hicieron un llamamiento a cuantos *deletreaban* y *silabeaban* el dialecto provenzal con estos versos:

«Als honorables e als pros senhors, a amicsé companhos, al quals es donat lo sabers don creis als bon gang e plazers».

Los poetas, poetillas y poetastros, hijos de la Provenza, acudieron como un solo hombre al concurso ya que éste les daba ocasión a charlar y escribir en su lengua queridísima. Bajo la presidencia de la nobleza del país tuvo lugar el primer torneo literario y en él se llevó como un hombrerito el primer premio consistente en una violeta de oro chapado el trovador Arnald Vidal de Castelndary. Los jueces del certamen formaron corporación acordando darse a sí mismos el pomposo nombre de «Consistorio del Gay Saber».

De este modo empezaron estas fiestas tan cultas como entretenidas que a través de los tiempos se han ido multiplicando de una manera prodigiosa en capitales de provincia y pueblos de alguna importancia. Y por ser su origen como fué, vemos aún que muchos poetas al aspirar al premio se llaman de *motu proprio* «trovadores, troveros y juglares» y se quedan tan tranquilos.

F. de Salazar.

### Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)

#### Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 23, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100 . . . . .	70 70
Fin de mes . . . . .	0 00
Amortizable 5 por 100 . . . . .	96 00
Idem 4 por 100 . . . . .	88 00
Banco de España . . . . .	569 00
Tabacos . . . . .	0 00
Exterior 4 por 100 . . . . .	0 00
Franco . . . . .	33 55
Libras . . . . .	33 65
Azucarera preferentes . . . . .	0 00
Idem ordinarias . . . . .	77 00
Obligaciones . . . . .	0 00
B. E. del Río de la Plata . . . . .	54 50
Cédulas Hipotecarias . . . . .	92 40
Interiores . . . . .	0 00
Obligaciones del Tesoro . . . . .	102 50
Marcos . . . . .	0 00
Liras . . . . .	25 20
Dólares . . . . .	6 93
Escudos . . . . .	0 00
Franco belgas . . . . .	32 10
Idem suizos . . . . .	134 75

## El Fomento de Cáceres

### Se constituye la nueva Junta dando a conocer un avance de su programa

En el Ayuntamiento se reunió esta mañana la nueva junta del Fomento de Cáceres, a la que le hizo entrega la saliente de toda la documentación, quedando constituido dicho organismo de la forma siguiente:

Presidente, don Rafael Durán Martín.

Vicepresidente, don Emilio Herreros Estéban.

Depositario, don Antonio Candel Magro.

Secretario, don Luis Montalbán Franco.

Vocales, don Vicente Alonso Salvadores, don José Zugasti Macón, don Marcos Mariño Baez, don Pablo Delgado, don Joaquín Casati Leo, don Diego Martín Latorre.

Se acordó enviar a la prensa la siguiente nota:

Una vez constituida la Junta, después de un cambio de impresiones para trazar las líneas generales de su actuación, se acordó:

Deben organizarse corridas de toros con las más acreditadas ganaderías y primeras figuras del toreo, por ser una de las fiestas que atraen mayor número de forasteros y además va-

rias fiestas culturales, procurando que en los días de feria participen todos los elementos y clases sociales de los regocijos y fiestas de aquellos días.

Como un buen programa de festejos no puede llevarse a efecto con escasos recursos, excitar a los vecinos que atiendan al requerimiento de la Junta de Fomento para que contribuyan con aumento de sus cuotas puesto que cada día encarecen más todos los espectáculos y que teniendo en cuenta que ciertos ingresos que el Ayuntamiento percibe por la celebración de festejos no los obtendría si por su falta de apoyo no se pudieran celebrar, se realizarán gestiones para recabar que los ingresos que por tales conceptos perciba, los compense mediante subvenciones a esta Junta ofreciendo ella a su vez al Municipio su concurso en lo que crea conveniente, deseando merecer la Junta la confianza del vecindario para lo cual pondrá a contribución todo su celo y buen deseo, esperando a su vez la cooperación de cuantos puedan contribuir al mejor éxito y brillantez de nuestra feria.

### Un nombramiento Nuevo inspector de primera enseñanza en Cáceres

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5'05 t.)—La «Gaceta» de hoy publica una real orden, nombrando inspector de primera enseñanza para la provincia de Cáceres, a don Antonio de la Cámara.—*Mencheta*.

### En Marsella

#### El Segundo Congreso Socialista Internacional

Marsella.—El segundo Congreso Socialista Internacional tendrá lugar en Marsella en el próximo mes de Agosto, los días del 21 al 29.

Tomarán parte en él más de 1.000 delegados, entre ellos Vandervelde por Bélgica; Thom Shaw y Henderson por Inglaterra, —antiguos ministros del Gabinete Mac Conald,—Frederio Alder, por Austria, Tcherneff y Stanisky por Rusia, —antiguos ministros de la Primera revolución—, Hilferding y Breitscheid por Alemania.

También concurrirán por Checoeslovaquia y los Estados Balcánicos otros exministros socialistas.

Se desconocen aún los representantes que enviarán otras naciones. (C.)

### DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

#### Días de gala

Mañana, fiesta onomástica de la reina madre, doña María Cristina, y pasado, fiesta de Santiago, patrón de España, las fuerzas de la guarnición vestirán de gala.

#### Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don José de Linos.

Guardia, teniente, don Miguel García Jiménez.

Imaginaría, alférez, don Luis Casares.

Vigilancia, teniente, don Benito Sánchez.

#### Servicio de clases

Guardia, sargento, Sinforiano Muñoz; cabos, Pedro Hurtado e Ignacio Redondo.

Imaginaría, sargento, José Rodríguez; cabos, Francisco Hernández y Victoriano Jiménez.

Vigilancia, sargento, José Rodríguez; cabo, Victoriano Jiménez.

#### Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.  
Primera comida: Judías con carne, morcilla y cerdo; ensalada de patatas con sardinas, huevos y aceitunas; galletas y vino.

Segunda comida: Sopa de tomates; paella y vino.